

綦江：精准施策稳就业 稳岗增收促发展

近年来，綦江区人社局坚持把推动农民工、退役军人、残疾人等重点群体就业作为稳经济、保民生的头等大事，通过“政策兜底、技能赋能、创业扶持”，推动重点群体就业从兜底保障向高质量就业的转型，打通就业帮扶“最后一公里”。在政策与服务的合力下，不仅让重点群体在家门口实现了就业，更为乡村振兴和共同富裕注入了不竭动力。

截至目前，綦江区城镇新增就业10283人，超额完成全年目标任务。

政策兜底 为重点群体就业托稳底盘

重点群体就业的第一步是“稳住”。一份稳定的工作不仅能保障生活所需，更是许多家庭走出困境的起点。因此，綦江区人社局通过分类施策，建立了全覆盖、多层次的就业保障体系。

在安稳镇羊角村的山坡上，残疾人李某正在帮扶基地喂山羊。对他而言，这片熟悉的土地承载着生活的希望。“在家门口就业，路近不说，技术也有人教，收入稳定多了。”李某对当前的生活很满意。从靠低保为生到年入2万元，李某生活的变化得益于残疾人就业帮扶基地的支持。在这里，每一位养殖户都能享受到政策补贴、技术指导和市场对接等服务，真正实现了“养殖增收、政策兜底”。

而以工代赈项目则为脱贫人口打开了另一扇窗，全年共计3642名群众就近就地参与以工代赈项目建设，发放劳动报酬2988.3万元。“靠自己的双手挣饭吃，比什么都踏实。”赶水镇一位参与项目的村民说。这些岗位为重点群体托底的同时，也在劳作中让他们重拾信心，走出困境。

此外，綦江与浙江嵊州建立劳务合作协议，每年为他们输送2000多名工人。新建零工驿站3个，发布零工岗位1.5万余个。组织“春风行动”“金秋招聘”“高校毕业生来渝留渝就业创业服务专场”等专项招聘20余场，实现就业5000余人。

今年以来，綦江区已开发公益性岗位2288个，2566名重点群体通过1131就业帮扶后实现就业。这些岗位覆盖村级服务、保洁保绿等领域，既帮助了困难群众实现稳定就业，也增强了基层治理力量。

通过扎实的政策兜底措施，不仅为重点群体就业打开了希望的大门，也为社会和谐奠定了坚实的基础。

技能赋能 以培训激活重点群体就业潜能

“授人以鱼不如授人以渔。”綦江区通过“培训一人、就业一人”的方式，让困难群众掌握一技之长，为他们打开高质量就业的大门。

在以现代家政服务为主，围绕手工制作等打造綦江妇女灵活就业的平台——“慕娘子”特色劳务品牌的培训课堂上，曾经因企业倒闭而下岗的胡大容学会了保洁技能，迅速成长为家政公司的“明星员工”。从月薪几百元到如今月入7000元，她不仅彻底改变了生活，还成为家政服务的“金字招牌”。胡大容说：“这份工作让我重新看到了未来，也让我学会了靠本事过上好日子。”

与此同时，针对高校毕业生的就业需求，綦江推出“百日千万专项行动”，通过招聘会和专项岗位计划，为大学生提供多元化的就业选择。

2023年毕业于四川音乐学院的张文瀚，通过綦江组织的招聘会成功应聘为重庆移通

学院的表演专任教师。如今，他不仅实现了自己的职业梦想，还通过实际行动帮助学生规划职业生涯。“家乡有舞台，我愿用所学回馈故乡。”张文瀚说。

綦江区的技能培训紧扣市场需求，通过“理论+实操”相结合的方式，为重点群体提供精准、高效的学习路径。2024年，该区共举办补贴性职业技能培训102期，覆盖3717人次。其中，家政、健康护理等紧缺领域成为培训重点，不少学员在完成课程后即成功就业，实现从“出力气”到“凭技能”的转变。

此外，綦江区还通过举办技能大赛、开展实训比武等活动“以赛促学”，进一步提升重点群体的专业能力与社会竞争力。“培训不是终点，而是新的起点。”綦江区人社局相关负责人说，“通过赋能培训，我们希望每一位困难群众都能掌握改写人生的技能。”

创业扶持 创业带动就业开辟致富新路径

创业是撬动就业的重要杠杆。以返乡创业园为载体，綦江区通过政策扶持和技术指导，帮助农民工、退役军人等重点群体在家乡实现创业梦想，并以创业带动就业，为乡村振兴注入新的活力。

退役军人高飞便是受益者之一。2014年退役返乡后，他尝试林下养鸡创业，却因缺乏经验亏损4万元。然而，他在政府的支持下，学习养殖技术，注册“高鸡公”品牌，利用直播带货打开销路，并与多家超市签订合作协议。如今，高飞的养鸡场年销售额突破200万元，同时带动了100多户脱贫户参与养鸡增收。“一个人富不算富，大家富才算富。”高飞说。

为了支持更多像高飞这样的创业者，綦

江区通过11个创业孵化基地、返乡创业园区提供创业担保贷款和场地支持，3年来，共发放创业担保贷款2.14亿元，扶持各类创业项目1126家，补助创业担保贷款贴息资金627.79万元。

就业帮扶不仅是政策和措施，更是一场贯穿全程的服务工程。綦江通过线上线下联动的全链条服务，确保重点群体就业“有渠道、可持续”。

线上，“慕心帮”智慧就业服务平台实现了岗位信息的精准发布和实时对接，为困难群众提供了快捷高效的就业服务；线下，綦江区通过举办院坝会、政策宣讲等活动，将政策送到村头、岗位送到家门口。2024年，该区累计举办线上线下招聘活动80余场，覆盖求职者超过2万人次。

特别是春节期间推出的“春暖农民工”活动，为返乡和外出务工人员提供了一站式服务。从交通补贴到岗位推荐，綦江区用实实在在的关怀，为务工人员的“返岗路”增添了温暖。

此外，綦江区践行“1131”帮扶机制，为每位就业困难人员建立“一人一档案、一户一政策”的个性化方案，从求职到入职全程跟踪服务，确保“不漏一人”。

5400个困难家庭走出困境，2600名妇女实现高质量就业，3000多人因创业实现增收……这不是一组简单的数字，而是一个个梦想重新被点燃的故事。

下一步，綦江区将继续为更多重点群体提供坚实的就业保障，让每一分努力都能绽放希望的光芒。

据重庆日报



南岸 梳理典型案件共同点 增强警示教育“疗效”

□ 重庆日报记者 周尤

“人生没有彩排，一切都是现场直播，不敬畏法律，不守住底线，这就是‘现场直播’。”近日，南岸区召开了一场别开生面的警示教育大会，会上系统梳理了全区近三年来发生的17个违纪违法典型案例主要特点，展现不同领域、不同岗位的身边人违纪违法、权力滥用的惨痛后果。当最熟悉的身边人成为反面典型，增强了警示教育感染力、代入感，让党员领导干部最大限度产生思想共振、情感共鸣。

今年以来，南岸区纪委监委坚持以系统化思维、全周期模式推进警示教育，强调开案即改，从查办案件一开始就谋划警示教育，案件办理人员与审理人员共同剖析案情、找准深层次原因、提出警示教育关键点和方向，贯通协同主体责任、监督责任和监管责任，发挥警示教育标本兼治作用。截至目前，已下发履职提醒函10份，纪检监察建议书5份，推动完善制度机制37个。

“身边的典型最有说服力，只有把自己摆进去，才能做到‘真醒’‘长醒’，开展警示教育就是要让广大党员领导干部从‘与我无关’的错误认识中走出来，时刻保持‘如果是我’的观念，真正把纪律规矩转化为日常遵循，真正把看到的教训转化为心底的警醒。”南岸区纪委监委相关负责人表示，将切实做到查处一案、警示一片、治理一域、规范一方。

永川 职业教育“乘船出海” “长江工坊”正式成立

12月12日，由西部职教基地联合永川及周边地区共同发起的“职教出海”项目——“长江工坊”在永川正式成立。

目前，“长江工坊”有成员单位64个，涵盖西部职教基地18所院校，以及长城汽车和雅迪电动摩托车等涉及产业出海的行业龙头企业，并包括马来西亚、越南、老挝、泰国、柬埔寨和印尼等6个东盟国家相关院校和企业。

接下来，“长江工坊”将以共建共享的方式运作，与“一带一路”共建国家共同开展专业建设、课程建设、基地建设、师资建设、学历教育和游学交流等工作，助力重庆“渝企出海”战略和东盟国家社会经济发展。

近年来，在“一带一路”的牵引下，永川职业教育“乘船出海”不断扩大海外外交圈，多个职业院校与“一带一路”共建国家开展合作办学。目前，西部职教基地在永高职业院校已有9所院校与20余所国外知名院校开展“3+3”“2+2”联合培养等合作，为“一带一路”共建国家开发建设国家职业标准53个、共建国际化课程33门、开发课程标准45个。

泰国格乐大学人文学院政治学系主任吉哈德·马鲁利姆、老挝职业教育发展研究院院长本森·坎蒙、老挝职业教育发展研究院副院长安非翁·斯里萨克、马来西亚北吉隆坡学院院长兼创始人林小雄等受聘为“长江工坊”专家智库专家。

当天，重庆水利电力职业技术学院、重庆城市职业学院、重庆财经职业学院等6所在永川的职教高校与马来西亚教育全球服务中心(EMGS)、老挝工贸部工贸研究院、印尼日惹PGRI大学、泰国西那瓦国际大学等现场签订9个国际化合作项目。

据渝西都市报



智能化 保供电

12月10日，渝中区220千伏大坪变电站，机械狗与机械臂在巡视、维护设备。

近年来，国网重庆电力公司以数字化转型推动电网运维智能化。该公司运用机器狗、机械臂、无人机等智能设备，提升运维效率，为市民温暖过冬和重庆高质量发展提供电力保障。其中机器狗、机械臂实现自动化巡视设备，无人机电比人工巡检效率提升10倍以上。

重庆日报记者 李雨恒 摄

代购/邮寄黄金? NO!!!

代购/邮寄黄金≈洗钱!

警惕!“网友”以各种理由，要求你使用自有资金购买黄金或为他人代购黄金，并将黄金邮寄至指定地点或交给对方指派上门人员!

警方提醒:

线上交流涉及黄金交易，请理性甄别!小心掉入电诈工具人陷阱!